
R e n d e t !
A Lipótvárosi Társaskör három százezres 

Kárlya-lragikoinédiája után halálba kergetett egy 
honvédőrnagyot egy másik kártyapartie, amelyet 
ezúttal a Semmehveiss-ulcában játszottak, az 
Országos Kaszinóban. A honvédörnagy neve Zachár 
Pál, tulajdonosa volt a Lipút-rencinek is, hazajött 
E frontról, kártyázott, leadta, amije volt, azon­
kívül is még adós maradt tizenháromezer koro-íj* 
oával. A nyerő egy fiatal munkapárti képviselői 
volt. Az őrnagy nem tudott fizetni, a munkapárti; 
képviselő nem akart várni, erre az őrnagy eluta­
zott és agyonlőtte magát. Ez történt.

Mondhatnánk most pedig közhelyeket a kár­
tyáról, de kinevetne egész Pest, mert egész Pest 
kártyázik, mindenki, a húszéves Agrárhank- 
gyakornok és a Lipót-rendes őrnagy egyformán.
A kártya ellen prédikálni egy olyan társadalomban, 
amely megveszik a kártyáért és a kártyától —  ez 
végleg reménytelen valami, egy hősies, de céltalan 
Mai vitás. A hadikereső nyerekedásének fölösle­
gét, a frontról hazaért tiszt a megtakarított gázsi­
ját, iró és színész a honoráriumát, a gentleman a 
becsületéi, a sikkasztó a sikkasztását teszi fel 
r kártyára. Sző, józan ész érve itt mitsem hasz­
nál, elérkeztünk odáig, amikor már csak a leg- 
nyersebb brutalitás szállhat szembe ezzel a dühödt 
szélvészszel, a pesti kárlyaszenvedélylyel.

Fogjuk meg a dolgot egy kicsit rendőrileg. 
Az Országos Kaszinóba, ahol ez a skandalum tőr- 
iónt, járatosak a belügyminisztérium nagyon elő- j 
kelő urai is, akár mint tagok, akár mint vendégek.
A legfőbb rendőri hatóságok ezt a társaskört j 
kultiválják, maga a miniszterelnök áll a kaszinó j 
igazgatótanácsának élén. Wekerle nem jár el a ; 
kaszinóba, ezt tudjuk, de azt is tudjuk, hogy nagyon ; 
sokan odajárnak a bídügyminisztérium urai. | 
És tudjuk azt, hogy ez a kaszinó túllépi a zár­
órát, tudjuk azt, hogy ilí egv hártyaskaudalum 
történt, amibe végül is belehalt egy katona, akit 
negyedfélévi háború sem tudott megölni. Tudunk 
mindent, de a belügyminisztériumban is tudnak 
mindéül, csak azt nem tudjuk, hogy a belügy­
minisztérium miért nem akar és miért nem tud 
rendet csinálni a kiváltságos kaszinóban.

Az a liberalizmus, amely egy öngyilkos má- ; 
niát is ilyen mértékben tiír el, már nem li- ; 
burai izmus, hanem anarkia. És apropos . . . 
smarkia. Még csodálkoznak az urak, ha
a szegény ember a marhahús kilójának hu­
szonkét koronás árával viva él’et-halálharcol, meg­
vadul. amikor azt hallja, hogy vannak zöld aszta­
lok, ahol háromszázezrek hevernek a kártya-talon 
mellett. Mindez azért van. mert az emberek sokat 
(kerestek és mert a pénznek már semmi értéke 
aűncs. Az ördögbe is, dehogy nincs órléke. Van 
éri éke annak a számára, akinek nincs belőle és 
egy ország nemzetgazdaságát talán még sem lehet 
a kártyás ember százezrekkel játszadozó psyholó- 
giája szerint intézni. Ami Pesten a kártyaasztalok 
körül történik, az a nyerészkedés és az arrogancia 
forradalma. Ezt tűrni nem lehet. A sokféle razzia 
után sor kell, hogy kerüljön végre a kártyaszo­
bákra és azok förtelmes éíősdijeire is. És ezt pé­
tiig nem azért mondjuk, mert éppen egy őrnagyot 
(kergetlek halálba. Számunkra éppen olyan undo- 
criló az is, hogy egy húsz éves fiút, egy bank­
árak likánst kergetlek sikkasztásba. És a legundo- 
rritóbb. hogy gazdátlan, céltalan, piszkos, termé­
ketlen. meddő bankókból egész dombok hevernek i 
a kaszinói asztalokon, mig a szegénység napokig j 
kell, hogy ácsorogjon egy kis kölesért vagy sza-1 
Ionná ért.


